
KIÁLTÓ SZÓ 
A kiskundorozsmai Keresztelő Szent János Plébánia hetilapja 13. évfolyam, 51. szám 2025. december 21.  

az Urat. Csodát kért tőle. Akkor 

még nem tudtuk, hogy Péter a 

sátán, Júdás és Pilátus, Heródes 

és a zsidó nép és mi mindannyian 

az ördög szolgái vagyunk. Most se 

kell más az Istentől, csak kihasz-

nálni őt. Állandóan kérni, várni, 

álmodni. 

Akik Jézusról gondoskodtak, 

akik névtelen tanítványai voltak, 

értették őt. Folyamatosan beszél-

gettek vele a csenddel. 

De nemcsak negatív szereplők-

kel találkozunk. Vannak itt figye-

lemre méltó emberek, a véletle-

nül arrajáró Cirenei Simon, egy 

utolsó pillanatban megtérő lator, 

egy gondolkodó római százados, 

sokat tapasztalt és mindent értő 

asszonyok. 

A férfiak álmodozók, a nők 

egyedül realisták. A férfiaknak 

lehet, hogy nem azért kell fizikai 

munkát végezni, mert testfelépí-

tésük bírja és erre alkalmas, ha-

nem hogy leszálljanak a felhők 

álomvilágából a valóság talajára. 

A férfiak feszítik keresztre Jé-

zust, az asszonyok imádják. A 

férfiak nem értik, a nők folyama-

tosan érzik őt. A férfiak várnak 

tőle valamit, az asszonyok tudják, 

amit kell, mindent elmondott Jé-

zus. 

Sophia Loren színésznő egyszer 

Vittorio De Sica olasz filmrendező 

vállára borult, és ékszerei eltűné-

se miatt panaszkodott neki. Az a 

következőket mondta: „figyelj 

rám, Sophia! Sokkal idősebb va-

gyok nálad, és ha van egy nagy 

igazság, amit megtanultam az 

életről, akkor az az: soha ne sírj 

olyan fölött, ami nem tud fölötted 

sírni.”  

Olyan miatt, ami nem ember, 

ami pótolható, megvehető, tárgy, 

mulandó. Csak a veled méltóság-

ban egyenrangú ember érdemli 

meg a könnyeket, az, aki ha ne-

ked is bánatod van, tud sírni ve-

led. Aki ért téged. 

G.F. 

Evangélium 
…”az asszonyok és akik is-

merték őt”… (Lk 22,14-23,56) 

Sokáig éltünk azzal a tudattal, 

hogy Krisztus halála a zsidók 

hibája. Ez lehetővé tette az anti-

szemitizmus igazolását és a gyűl-

ölet igény szerinti alkalmazását. 

Milyen hasznos, ha van egy bűn-

bak, akire a világ összes bűnét 

rárakhatjuk. Legyen az zsidó, 

jezsuita, szabadkőműves, homo-

szexuális, katolikus vagy musz-

lim. 

Krisztus halála azonban nem 

egy nemzet, vallási vagy kulturá-

lis csoport hibája volt, hanem az 

egész emberiség bűne. Az Istenről 

alkotott hamis elképzelések ered-

ménye. 

Maguk a tanítványok voltak a 

gyilkosok, ők ölték meg Jézust 

hatalom és dicsőség utáni vá-

gyukkal. Júdás árulásával kezd-

ve, Péter tagadásáig, elutasítják 

Krisztus üzenetét. Jézus kereszt-

je alatt (Lukács szerint) csak nők 

vannak, a férfiak közül senki 

sem. Nem akarnak egy gyenge 

Istent, aki hagyja magát megölni, 

hanem egy erőszakos Krisztust 

keresnek, aki kardot ránt és har-

col. A tanítványok felelősek 

Krisztus haláláért, mivel képtele-

nek megérteni, mi történik a sze-

mük előtt. Az elsőkből lesznek az 

utolsók. Aki közöttetek a legna-

gyobb akar lenni, az legyen min-

denkinek a szolgája. 

A katonák, a vének és a főpapok 

(Ha te vagy a Messiás: mondd 

meg), Pilátus (Te vagy a zsidók 

királya?), a megfeszített gonosz-

tevő (Nem te vagy a Messiás? 

Mentsd meg magad és minket!), 

mind csodákat kereső férfiak. 

Jézustól csodát várnak, és csak 

csendet kapnak.  

Jézus megkeresztelkedése óta 

eltelt 3 év. Születése óta 2000 év. 

Még mindig a pusztában várako-

zunk, ahol a sátán megkísértette 

Római zarándoklat 

november 6-7-8. 
1. rész 

Örömmel számolunk be a jubileu-

mi szentév alkalmából szervezett 

zarándokútról. A szentévet Ferenc 

pápa tavaly december 24-én nyitot-

ta meg a Szent Péter bazilika szent 

kapujának kitárásával, és január 

6-án zárul a bazilika szent kapujá-

nak bezárásával.  

A zarándoklat vagy másképp bú-

csújárás a szent helyek látogatása.  

Célja a vezeklés, a lelki megtisz-

tulás, a valamilyen betegségből 

való gyógyulás vagy a bizonyos 

ügyért történő imádkozás.  

A zarándokút során nem az úti 

célhoz való megérkezés a fontos, 

hanem az út alatt tapasztalt testi-

lelki feltöltődés.  

Ez a jelenség vallási, spirituális 

jelentőségű. „Társas utazásnak” is 

szokták nevezni olyan értelemben, 

hogy vándorlásunk során a többi 

hívővel együtt kerülünk bensősé-

gesebb kapcsolatba, akikkel való-

színűleg soha nem találkoztunk 

előtte, így adva át egymásnak taní-

tásokat, tapasztalatokat. 

Mi is elzarándokoltunk a szentév 

alkalmával Rómába, ahol felkeres-

tük egyebek között a pápai bazili-

kákat, áthaladtunk a templomok 

szentkapuin, ellátogattunk a jelen-

tősebb keresztény helyszínekre.  

Ferdinánd atya felhívására a 

Pannon Pilgrim utazási iroda szer-

vezéséhez kapcsolódva egy marék-

nyi, 9 dorozsmai társaságában 

6-án hajnali 2 órakor elindultunk 

életünk egyik legnagyobb utazásá-

ra. Előzetes tájékoztatást az útról 

mindenkinek kinyomtatta az Atya 

az utazás előtt, majd egy megbe-

szélésen rögzítettük a fontosabb 

részleteket (csomag tartalma, biz-

tonsági előírások, mit kell hozni? 

mire figyeljünk?). Mindenki izga-

tottan és várakozásteljesen nézett 

az elkövetkezendő napok elé. Vol-

tak köztünk olyanok is, akiknek ez 

volt az első repülőútjuk, nekik még 

a repüléstől való félelmüket is le 

kellett győzni.  A repülőtérre ér-

kezve egy nyüzsgő másik világban 

találtuk magunkat, és a legfonto-
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Jól döntök? 

Az előző kérdésünkre a helyes 

válasz: b) Carlo Acutis. 

Carlo Acutis Milánó egyik isko-

lájában tanult, a XIII. Leó pápa 

intézetben. Senki más, csak az Is-

ten tudta, hogy XIV. Leó egy 

olyan elődjének nyomdokába sze-

retne lépni, akiről egy iskolát ne-

veztek el, és ahol egy olyan fiatal 

tanult, akit ő fog pápaságának 

kezdetén elsőnek szentté avatni. 

Új kérdésünk: Melyik szentet 

nevezte Rémi Griveaux atya 

„kis embernek”? 

a) Vianney Szent Jánost 

b) Kalkuttai Teréz anyát 

c) Assisi Szent Ferencet 

A helyes válaszokat névvel és 

címmel ellátva, csütörtök estig 

dobják be a plébánia postaládájá-

ba. A helyes megfejtők között egy  

csokoládét sorsolunk ki. A szeren-

csés nyertes nevét a 2026. január 

4-i számban közöljük.  

A december 7-i rejtvény nyerte-

se: Horváth Erzsébet volt. 

G.F. 

Létige 
21. Advent 4. vasárnapja: Iz 

7,10-14; Zs 23; Róm 1,1-7; Mt 

1,18-24 

22. h.: 1Sám 1,24-28; 1Sám 2,1.4-

8; Lk 1,46-56 

23. k.: Mal 3,1-4.23-24; Zs 24; Lk 

1,57-66 

24. sz.: 2Sám 7,1-5.8b-11.16; Zs 

88; Lk 1,67-79 

25. cs.: Iz 52,7-10; Zs 97; Zsid 1,1-

6; Jn 1,1-18 

26. p.: ApCsel 6,8-10; 7,54-59; Zs 

30; Mt 10,17-22 

27. sz.: 1Jn 1,1-4; Zs 96; Jn 20,2-8 

28. v.: Sir 3,2-6.12-14; Zs 127; Kol 

3,12-21; Mt 2,13-15.19-23 

Hirdetések 
• Advent hétköznapjain a hajnali 

szentmisék reggel fél 6-kor 

kezdődnek. 

• 24-én délután 4 órakor gyerme-

kek karácsonyát tartjuk a 

templomban. 

• 24-én éjfélkor Jézus születését 

ünnepeljük. 

• 25-én, karácsony napján vasár-

napi miserend szerint, 26-án 

Szent István vértanú ünnepén 

reggel 7 és délelőtt 9 órakor 

lesznek szentmisék. 

P.Gy. 

Anyakönyvi hírek 
Temetés:  

†Tanács Ferencné sz. Vetró Ma-

tildot életének 94. évében decem-

ber 11-én a balástyai temetőben 

utolsó útjára kísértük. 

P.Gy. 

Betűkavarodás 

Az előző kérdésünkre a helyes 

válasz: „Ne félj, Zakariás, mert 

könyörgésed meghallgatást 

nyert. Feleséged, Erzsébet 

fiút szül neked, és Jánosnak 

fogod őt nevezni." (Lk 1,13) 

Az egyik, december 21. és decem-

ber 28. közötti evangélium rövid 

részletének betűi kissé összeka-

varodtak; ABC sorrendbe rende-

ződtek: 

„Deégt degip, eegykmr, a 

aaábeggilmss aááéfjknóprt 

afgkno hiínv, emrt az rú 

eínsz előtt ájrsz, gyho de-

éíklősszt az ő aijttú.”  

A helyes válaszokat (a bibliai idé-

zetet és a bibliai vers számát) 

névvel és címmel ellátva, csütör-

tök estig dobják be a plébánia 

postaládájába. A Létige segít! A 

helyes megfejtők között egy cso-

koládét sorsolunk ki. A nyertes 

nevét a január 4-i számban közöl-

jük. 

A december 7-i játék nyertese:   

Tapodi Endréné volt.   

Sz.A. 

 

AEÉGILMNUV → EVANGÉLIUM 
sabb feladatunknak tekintettük, 

hogy ne hagyjuk el egymást és 

megtaláljuk a zarándokcsoportun-

kat. Egész zarándoklásunkat az 

egymásra való odafigyelés, egymás 

segítése tartotta össze. Mindenki 

fegyelmezetten betartotta az előre 

megbeszélt információkat, így 

gyorsan csatlakozhattunk a cso-

porthoz.  

Az idegenvezető köszöntötte a 

csoportot, kiosztotta a beszállókár-

tyákat, a magnót, fülhallgatót, a 

névjegykártyákat. Ellátott bennün-

ket információval és elindultunk a 

biztonsági ellenőrzésre. Kisebb 

akadályokat leküzdve reggeli 6 óra 

10 perckor gépre szálltunk. A repü-

lés csodálatos érzését megtapasz-

talva és a napfelkelte élményét 

megcsodálva fél 8-kor leszálltunk a 

római Leonardo da Vinci Repülőté-

ren. Onnan a csomagunkat elszál-

lították a szállásunkra, (a római 

közlekedésnek köszönhetően 1 óra 

várakozás után) értünk pedig egy 

külön busz érkezett, ami bevitt 

bennünket Rómába, ahol elkezdő-

dött az első napi programunk. A 

folyamatos információáramlás a 

modern technika vívmányát jelen-

tő walkie-tolkie (fülesünk) haszná-

latával volt biztosított, melyen ke-

resztül akár 15 méter távolságból 

is tisztán hallhattuk idegenveze-

tőnk tájékoztató információit. 

(Folytatjuk) 

Szunyoghné Bálint Mária  

és Takács – Szabó Edit 


